To tolywvo tou [1aokadA

Ztnv 3" yupvaoiou dTav TeAsiwvw oTnV dAyeppa TNV TTApAypdpo Twy
TautoTATWY (Ttap. 1.5) InTw amé Toug padnTéc va mpoomabroouv va kavouv
Ta 3 MPWTA EPWTAUATA ATTO TV gpydadia Trou £xel To PiPAio oTo TEAOG Twv
aokfnoswv (oeA. b1).

To tpiywvo tov Maokid
Kal to avantvypa twv ovvauewv tov a + 8

1 (a+B)°= 1
1 1 (a+B)'= 1a + 1B
T 2 (@+B)*= 102 + 2aB +1B2
1 3 3 1 (a+B)°= 1a® + 3a2B + 3aB? +1B°
1 4 6 4 1 (a+B)*= 1a*+4a® + 6a°p® + 4ap?+1pB*
1 0O O O O 1t (e+pe= + + o F o F o F
1O O O O O 1@+B°=.......

MapaTtnproTe Ta avaTrTUuyPaTa Twv dUVAUEWY Tou aBpoiouatog a + 3.

1. 01 avrtioToixOl OUVTEAEOTEG O€  KABe avAaTTTUyua
oxnMaTiCouv Pia ypauun o' éva apiunTiko Tpiywvo, TTou
gival yvwoTo wg Tpiywvo Tou MNMaokdA. To Tpiywvo auto
THPE TO OvOoPd Tou ato Tov GAAO pabnuaTtiké Blaise
Pascal (1623 - 1662) kai o1 apiBuoi Tou KpUBouv TTOAAEG
1010TNTEG. O TTPWTOG KAl O TEAEUTAIOG apIBUoOg KABe
ocIpdg civar 1. MTTOpEiTE va AVOKOAUWETE HE TTOIOV
TPOTTO TTPOKUTITOUV OI UTTOAOITTOI apIBuOi KABE 0€IpAg;

2. ZUVEXIOTE TNV KOTAOKEUN TOU TPIYWVOU Kal BPEITE Ta
avamrtOypata (@ + B)° kai (o + B)°, agol TpWIa
QVAKOAUWETE PE TTOIOV TPOTTO Ypd@ovTal ol SUVAUEIG TOU a Kal Tou B o€ KABe
QVATITUYHA.

3.Na Bpeite kai 10 avamtuypa Tou (a - B)°, av yvwpilete 6T kol Ta
avaTITUYHOTa TwV OUVAUEWY TNG Ol1aPOPAg a - B TTPOKUTITOUV HE TOV idIo
aKpIBWG TPOTTO, NOVOo TTou BEToupE Ta TTPOONUA eVaAAGE, apxidovtag aTmo +.
mX. (a- B> =a2-2aB + B2, (a-B)* = a3 - 302B + 302 - B3

4. Mtropeite va Bpeite TT0IEG AAAEG 1810TNTEG KPUPBOUV 01 apiBuoi Tou TpIywvou
MNaoKaA;




AgpoU Touc apnow va meipapartioTouv via 10 Aemtd, mpoToU pwTAOW Yid Td
€UPAKATA TOUG, TOUG Ttapoucidlw To TapakdTw Pivreo.
https://www.youtube.com/watch?v=YUqHdxxdbyM

ATO Ta TPWTA KIOAAC OeUTEPOAETITA ToU PivTeo, akopn Kai ol padnTéc mou
dev umopeoav va Ppouv He ToIoV TPOTO TPOKUTITOUV ol UTtoAoITol apiOpoi
KaBe ocipdg, TWpa To £xouv avakaAuyel (1° epwTnpa).

270 onpeio autd (To MOAU éwg Kai To B57° deuTepdAemTo TOU Pivreo) TO
oTtagatw kair {ntw am dAou¢ va oupTAnpwoouv TIC TAuTdThTEC Tou 2%
EPWTAUATOC a@oU TPONYOUHEVWG £XOUHE avakaAUyel pe ToloV  TPOTIO
ypdgovTal ol UVAKEIC TOU d Kdl Tou P ge KAOe avamTuypa.

Katémiv apol éxoupe amavtioel To 2° epwthpa {NTW améd kdmolov padnTh va
Hou Ppel To avdmTuypa Tou (a-p)e=; (3° epwrnua).

TéAoc auvexiCoupe Tnv TPoPoAn Kai avakaAUuTToupe 6Aol pali kdamoleg amod
T1¢ 1810TNTEC TTOU KPUPOoUV o1 apiBpoi Tou Tpiywvou Tou TTaokdA (6TTwg T.X. To
dBpolopua KAOe ypappng eivar duvapn Tou 2, Tolol €ival ol TpIywvViKoi apiByoi:
1,

3=1+2,

6=1+2+3,

10=1+2+3+4, ...
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o101 gival ol TeTpdywvol apiBuoi:
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4=1+3,

9=3+6,

16=6+10,...
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Kdl 6TToI1EC AAAEC Kpivoule epeic okdTIHO va TroUpe). (4° epwTnua)

MouaoTtdkag XpARoTog


https://www.youtube.com/watch?v=YUqHdxxdbyM

